

·攸县丫江桥镇人民政府遗失 00476141 号湖南省村民(社区居民)委员会收款收据
·株洲市三湘福星园老年公寓工会委员会遗失 81430204MCL3 49570E 号工会法人资格登记证正本
·黄志超(警号 031726)遗失警官证
·株洲市新征程红色文化发展中心遗失 52430200MJ591107E 号民办非企业单位登记证副本
·唐亮遗失中央小镇高层 9-201 房的 0007732 号伟大集团往来结算统一凭证,金额 157327 元
·株洲市天元区空灵岸爱心敬老协会遗失湘财通字(2020)00046601-00046605 号湖南省公益事业捐赠收据的记账联和存根联

芦淞区:擦亮“科技创新+先进制造”名片

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 5月30日,芦淞区科技创新与产业发展大会暨科技活动周启动。市委常委、市委组织部部长李武宁,市委常委、副市长、株洲经开区党工委第一书记王庭恺出席活动。

会议表彰一批推动科技创新取得成效的示范企业、支撑引领产业发展贡献突出的单位、企业和先进个人,并为20名服务芦淞企业的高校院所专家颁发聘书,举行2023年首批产学研科技服务合作协议签约仪式。

近年来,芦淞区高度重视科技创新工作,充分发挥“厂所结合”优势,大力发展先进制造业,以科技创新引领产业发展,取得良好成效。2022年,全社会R&D研发投入入数56.47亿元,较上年增长15.6%,位列全市第一。拥有高新技术企业107家、科技型中小企业126家,其中国家级专精特新“小巨人”企业4家、省级专精特新“小巨人”企业29家,建成省级以上创新平台35个,汇聚各类科技人才8000余名。

在科技专家服务团建设方面,芦淞区已组建一支120多人的高素质科技专家服务团队。

全市“安全生产月”活动启动

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 5月31日,全市2023年“安全生产月”活动启动仪式在市应急管理局举行。市委常委、常务副市长王卫安宣布安全生产月正式启动。

今年6月是第22个全国“安全生产月”。我市将紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,以“打好安全生产翻身仗”为主线,组织开展“一把手谈安全”、宣传“五进”活动、“安全宣传咨询日”、全省“最美应急人”评选等主题活动,进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力,为打好安全生产翻身仗营造浓厚的宣传舆论氛围。

市安委办要求,安全生产月期间,全市上下要牢固树立“生命至上、安全第一”的发展理念,严守安全红线底线。全面压紧压实安全生产企业主体责任、属地管理责任、部门主管监管责任、个人安全防护责任,合力构建大安全发展格局。坚持“立足防、超前治、科学救”总体工作方针,着力推进重大事故隐患专项排查整治行动,全面提升本质安全水平。

筑牢建设领域安全生产防线

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 5月31日,副市长罗绍均主持召开全市建设领域安全生产暨建筑施工和城镇燃气安全生产专业委员会2023年第一次全体会议。

会议听取了住建、资规、城管等职能部门关于建设领域安全生产工作情况,对存在问题、当前形势进行分析,并对今年重点工作进行部署。

会议指出,近年来,全市建设领域全力推进建筑施工、城镇燃气、房屋安全、自然资源领域、城市管理等工作,安全生产形势稳定向好。但建设领域点多面广、风险隐患存量较大,仍然存在企业主体责任意识不强,城镇燃气用户端安全管理不到位等问题,安全生产面临的形势依然复杂严峻。

罗绍均强调,建设领域安全须臾不可放松,各相关部门一定要思想上真正重视,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,坚持以大概率思维应对小概率事件。要真正解决举措上不够精准的问题,从根本上消除隐患、堵塞漏洞、防范风险,要真正解决责任上不紧不实的问题,各相关部门和企业要凝聚合力、责任上肩、落实到位。

城管大比武 赛场砺精兵

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 5月31日,全市城市管理执法队伍“大比武”活动启动,副市长罗绍均参加。

本次活动是我市城管部门贯彻落实全市“作风建设年”活动的重要举措,更是城管执法队伍组建近20年来,举办的规格最高、规模最大的一次比赛。比赛内容包含模拟执法、队列会操等。来自各县市区9支代表队共325名一线城管队员参与比拼,以赛促学、以赛促用,进一步提升城管执法队伍业务能力和综合素养,锤炼一支敢打硬仗、善打胜仗的城管铁军。

全市城管系统将以此次活动为新起点,进一步强化作风建设和市容市貌维护提升,不断提高居民幸福感和满意度,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献更多力量。

宣传推介 株洲跨境电商综试区

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 5月31日,中国(株洲)跨境电子商务综合试验区座谈交流会在深圳市举行。

副市长蒋湘晖与泽汇科技董事长刘志恒等湘商、电商产业链企业代表深入交流。

去年11月,株洲获批设立跨境电商综试区。株洲拥有坚实的产业基础、优越的区位优势、浓厚的电商氛围,形成了以芦淞服饰产业为核心的电商服饰产业带和以醴陵陶瓷产业为核心的电商陶瓷产业带,目前已确定“跨境电商+产业带”基本发展思路。

会上,市商务局推介了株洲跨境电商综试区,在株有关企业介绍了发展情况,泽汇科技、润步科技、正义网络、星力供应链等企业分享了发展经验,围绕推动株洲跨境电商高质量发展建言献策。

蒋湘晖对各位湘商关心、支持家乡发展表示感谢。他说,株洲将不断优化营商环境,打通堵点、解决难点,为企业发展提供优质服务保障。

七位“株洲姐姐”获省巾帼创新创业奖

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉 通讯员/杨媛) 5月26日,湖南省第四届巾帼创新创业大赛在长沙落下帷幕。株洲代表队14位选手成功入围总决赛,其中7项获奖。

本次大赛赛道设置紧贴湖南发展前沿,以智能制造为主攻方向,聚焦科技创新大类和手工创意大类。自去年10月大赛启动以来,株洲市妇联精心组织,各行各业创业女性踊跃报名参赛,她们中既有深耕技艺的非遗传承人,也有活跃在田间地头的“新农人”,更有立足科技前沿的“科创派”,经过激烈角逐,株洲有14位选手成功入围总决赛,最终斩获一等奖1个、二等奖1个、三等奖5个,株洲市妇联荣获“最佳组织奖”。

相关新闻

李伟静:让非遗剪纸艺术融入现代生活



李伟静参与湖南省第四届巾帼创新创业大赛现场。受访者供图

株洲日报全媒体记者/肖蓉

一张红纸,一把剪刀,一双巧手游刃有余,通过镂空、毛刺等剪纸技艺,5只灵动可爱的小兔子呈现眼前,再把它们拼贴成年画,装饰在手抄本上,即美观又实用。5月26日下午,在湖南省第四届巾帼创新创业大赛现场,李伟静的“五兔拜月”剪纸文创作品在20多个同类作品中脱颖而出,获得手工创意类项目纸艺类一等奖。

李伟静是株洲市非物质文化遗产项目“李映明剪纸刻纸艺术”传承人。她跟随父亲李映明学习剪纸技艺已有30年,如今接过父亲的担子,担任市民协剪纸专委会会长。

2017年起,她坚持陪同父亲一起开展公益授课,在社区、学校、企业、福利院等开展公益授课百余场,受益人数达到1.2万人次。“要教会更多的人剪纸技艺”,李伟静

说,这也是父亲最大的心愿。

李伟静认为,非遗剪纸作品,挂在墙上只是艺术品,融入生活才能更好地传承与推广。她成立剪纸工作室,将原创剪纸用于制作环保袋、冰箱贴、书签、茶杯垫、伴手礼和商务礼品,让传统文化与现代商业完美融合,走进千家万户。市残联与她接洽,欲将她设计的剪纸教给残障人士,在免费爱心集市进行售卖,帮助弱势群体自食其力。在加拿大结婚的侄子,把她的剪纸做成杯垫、冰箱贴制成伴手礼,喜庆的中国元素深受国外友人的青睐。

李伟静作为中车株机的员工,剪纸文创作品时常饱含机车元素,成为企业文化宣传的新途径以及赠送客户的商务礼品。

四级联动,撬动基层监管动能

天元区创建省级食品安全示范城区系列之四

株洲日报全媒体记者/成皎兰 通讯员/刘自强

民以食为天,食以安为先。

食安的保障,非一蹴而就,而在时时、处处、人人。需要细致入微的不断监管、刚柔并济的创新性监管,这考验着监管部门。

当下,天元区正努力创建省级食品安全示范区,四级联动搭建的立体监管网络,将食品安全监管融入日常工作,撬动了基层监管动能。

基层放哨,联动执法

5月31日一清早,嵩山街道办事处食安办主任刘桂连打开食安湖南平台,查看自己包保项目完成情况。根据C级包保任务清单,刘桂连今年有12个包保项目。

时下正是春夏交替,包保的三个幼儿园食品安全状况如何,刘桂连计划当日开展一次集中督导。

当天上午,她先后对昆仑首府幼儿园、幸福泉幼儿园、自然树幼儿园开展食品安全督导,查看原料台账、卫生状况和操作规范,并对发现的问题提出整改意见。

嵩山街道辖区共有各类食品经营市场主体1800余家,分级督导,分类施策,既确保了食品安全,又营造了舒心的经营环境。按照天元区“两个责任”机制,区内所有食品生产经营单位按市、区、街道、社区四级分层分级包保。同时,依托社区网格建立食品安全信息协管员网络,形成四级联动机制。

“我的责任网格内有20个食品生产经营户,店就开在小区内甚至是背街小巷里,对他们卫生和经营状况很清楚。”5月20日,正在银海小学周边检查食品店铺的嵩山街道临江社区食品安全信息协管员易娜介绍。

基层放哨,部门执法,四级联动也撬动了基层

食品安全监管动能。在四月份的巡查中,网格员发现一盖码饭店卫生环境很差,且未办理营业执照,立即向街道食安办汇报,街道食安办与辖区市场监管所联动,当天就对饭店进行了整治教育。

经过连续多次的回头看和再整治行动,目前,该店基本达到了卫生标准。今年,花园里社区发现和消除了几起食品安全隐患。

钟点市场上牌照

基层监管力量的夯实,也让基层食品安全查得更细,管得更实。在全国各地,马路市场一直备受诟病。作为河西早期形成的马路市场,得益于监管力量的下沉,小湖塘钟点市场不仅有了自己的名称,每个摊贩还有合法牌照。

这个钟点市场位于长江北路与为民路之间的为民支路上,全长约50米。因长期噪音扰民、占道经营和现场宰杀鸡鸭造成的卫生问题,让该市场成为周边群众投诉的热点。

为何不一禁了之呢?“年龄大了不会网购,周边菜市场又远,楼下菜市场很方便。”老旧小区居民多数有着和八旬老人刘爹爹一样的诉求。

近年来,天元区城管部门和嵩山街道办事处疏堵结合,在道路两侧人行划定经营范围,规定时间内,游商、菜贩可在规定范围内经营,成为株洲首批进行划行规市、统一管理的马路市场。压实流动摊贩食品安全主体责任,2021年,天元区创新管理方式,为流动摊贩发放临时牌照,建立监管台账,并督促摊主办理健康证,流动摊贩不再是食品安全的监管盲区。

通过登记管理,目前,该市场已形成了30余个固定的流动摊贩,留住了小区的人情味和烟火气,也创造了安全的食品消费环境。

嵌入“信托计划”偿债 光明重机纾困更生

株洲日报全媒体记者/成皎兰 通讯员/赖国清

5月25日,《株洲光明重型机械制造有限公司等四家关联公司重整计划》获淞口区人民法院裁定批准,重整计划进去实施阶段。

破产不停产,生产经营好转

株洲光明重型机械制造有限公司(以下简称“光明重机”)属于重型装备制造企业,主要生产盾构机盾体、盾构机刀盘等大型基建设备,是高铁、地铁、高速公路隧道等工程施工不可替代的配套生产供应商。

2018年,光明重机资金链断裂,生产经营陷入困境,并引发债务危机,于是向法院提出破产清算申请。

进入破产程序后,淞口区人民法院出于产业布局、公司运营、社会稳定考虑,裁定同意将光明重机及关联公司从破产清算转为破产重整,并在市中院的指导下,提出“破产不停产”工作思路。重整期间,光明重机各项经营指标大幅增长,生产经营状况明显好转,增强了债权人支持光明重机重整的信心。

嵌入“信托计划” 保留发展信心

光明重机等四家关联公司实质合并破产重整涉及资产1.9亿元,负债4.6亿元,涉及多种类型债权人280余户,权益交织冲突,资债严重失衡。

如按常规方法安排偿债,重整计划殊难通过,若光明重机破产清算,普通债权的清偿率将在5%以下。

为确保重整计划草案能够获得通过,有效保留产业结构,管理人在重整计划草案中多维度设计偿债安排,通过综合运用留债清偿、分段比例清偿、小额债权全额清偿等方式,普通债权清偿率从5%以下提高至44%。

重整期间,为有效解决债权人对债务人的信任危机,为留债债权人提供增信保障,为后续投资引进有效隔离风险,管理人与淞口区政府、法院共同协商创新性引入“信托计划”并获得各方高度认可,出资人重燃企业发展信心。

光明重机重整为湖南省内首次采用嵌入“信托计划”作为偿债方式的破产重整案例,是破产审判服务民营经济发展的一次重要尝试。

天元区嵩山路街道 小区百家宴 邻里大团圆



菜品点评。记者/谭昕吾 摄

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾)

5月27日傍晚时分,天元区嵩山路街道韶溪社区御山和苑小区里,居民纷纷下楼,带着自制佳肴参加小区“百家宴”。

“城市小区里的邻里感情比较淡,我们通过百家宴活动,拉近社区、小区党支部、物业和居民间的距离,营造邻里一家亲的和谐氛围。”韶溪社区党委书记刘雅说,这次活动,小区居民、社区志愿者,小区党支部、小

区在职党员和物业工作人员等,分成10桌10支队伍,以桌为单位献上各自拿手的美食,参与邻里情、百家宴的“厨王争霸赛”环节,“大家好”卷,为了赢,还设置了桌队口号,为队伍拉票,陌生邻里间迅速形成了默契。

居民曾姨吃得非常开心,她说:“邻里之间,你一道菜,我一碗汤,齐聚餐桌,谈天论地,共享佳肴,大家就像一家人一样,感谢社区提供了这样的平台,让我觉得很温馨。”

1200个岗位送到市场群 365人有了工作



服饰专场招聘会在市场群步行街举行。记者/何春林 摄

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/谭志斌)

近日,2023年芦淞区“轻就业”服务年系列活动的服饰产业专场招聘会在市场群步行街举行,43家以服饰企业为主的用人单位带来1200余个优质岗位。此次招聘会由市人社局主办,芦淞区人社局承办,芦淞区市场服务中心协办。

招聘会现场,数十家服饰企业热情招才,提供车工、主播、仓管、导购、客服、电商运营、区域主管、服装设计等岗位,月薪从3000元到10000元不等。

“机会很多,我找了份直播带货的兼职工作。”市民袁薇说,自己白天有工作,直播带货对上班时间没有具体要求,只要能够卖出货就行,“底薪

每月1500元,关键看销售提成,我利用晚上或周末赚点外快。”

现场,有一些“高龄”求职者觉得找工作不容易。来自郴州的蒋莹和爱人以前在江苏常熟市工作过,此次要再去常熟找工作,在株洲火车站换乘时来到招聘会现场。“年纪大了点,不好找活。”蒋莹说,招聘会现场很火爆,但面向50岁左右求职者的岗位少得可怜。

芦淞区人社局相关负责人说,为推动人才集聚与产业发展同频共振,为服饰产业高质量发展蓄势赋能,他们年内将在市场群组织多场招聘会。

据统计,此次招聘会吸引了1500位求职者入场求职,365人达成就业意向。

淞口区青龙湾村一村干部被查

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣)

据“清廉株洲”5月31日消息,淞口区淞口镇青龙湾村党委副书记、村民委员会委员陈白其涉嫌严重违纪违法,目前正接受淞口区纪委监委纪律审查和监察调查。

另据“清廉株洲”5月19日消息,青龙湾村党委书记、主任陈航行涉嫌严重违纪违法,接受纪律审查和监察调查。

去年4月,曾有村民在网上对陈航行、陈白其等3人进行实名举报。

